

В диссертационный совет 24.2.353.03
ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет имени
И.С. Тургенева»
302020 г. Орел, Наугорское шоссе,
д. 40, ауд. 705.

Отзыв

на автореферат Артемова Владимира Александровича
«Трансформация системы финансирования социальной сферы: вопросы
методологии и методики», представленного на соискание учёной степени
доктора экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы

Научный интерес к вопросам трансформации подходов к
бюджетированию социальной сферы обуславливается несколькими
обстоятельствами:

- сменой приоритетных направлений государственной политики по
поддержке и развитию секторов социального устройства общества и
экономики;

- нацеленности на кратное повышение уровня благополучия населения
и расширение возможностей обеспечения достойного качества жизни в
стране;

- актуальности вопроса снижения трудовой миграции в целом, и
молодёжной в частности, и наращивания значений показателей
воспроизводства трудовых ресурсов Российской Федерации.

Без обеспечения финансирования социальной сферы трудно реализовать
приоритетные намерения социальной и экономической политики государства.
Поэтому общество и институциональные структуры нуждаются в
трансформации имеющихся подходов к выстраиванию системы финансовой
поддержки регулирования социальной сферы. В связи с этим тема, поднятая в
исследовании Артемова В.А., представляется актуальной, своевременной и

представляющей теоретико – прикладную значимость на современном этапе развития экономики Российской Федерации.

Ключевой вопрос исследования сосредоточен на поиске и осмыслении концептуальных положений формирования, функционирования социальной сферы текущей и перспективной реальности, и модернизации методических инструментов, обеспечивающих финансовое сопровождение трансформационных инициатив и управленческих решений.

Структура диссертации выстроена логично, поставленные и решённые автором задачи позволяют дать комплексное понимание отдачи используемых в настоящем подходов к финансированию социальной сферы; обосновать расхождение между требуемым и имеющимся уровнем (схемой) сопровождения, обеспечения финансовой устойчивости управленческих решений; обосновать предпосылки трансформационных процессов в подходах к финансовому обеспечению функционирования социальной сферы.

В диссертации представлена авторская модель системы финансового контроля и мониторинга трансформации социальной сферы, включающая алгоритмы оценки эффективности и отдачи финансовых ресурсов, сценарии оптимизации потоков на основе приоритетности (рациональности) решений и оценки воздействия факторов – ограничителей (с. 19–20; 22–25).

Судя по представительному источниковому списку диссертации, автор изучил отечественные и зарубежные теоретико – методологические подходы к становлению и развитию системы финансирования особой и важной области в развитии государства – социальной сферы.

В автореферате не нашло отражение пояснения следующих вопросов:

Автор представил алгоритм реализации методики оценки рационализации и эффективности трансформационных процессов при финансовом контроле в социальной сфере (с. 22–24). За пределами автореферата остались вопросы выбора критериев рациональности и проверки их на согласованность между разными приоритетными направлениями. Хотелось бы узнать и предположения автора о снижении влияния

субъективизма лица, принимающего решения, при разработке нормативных значений параметров финансирования проектов социальной сферы.

Указанные замечания не снижают степень доверия к полученным выводам и результатам работы.

Автор использует научный стиль изложения материала, с хорошей логикой и научно – обоснованной аргументацией выводов и основных положений. Основные положения диссертации регулярно получали освещение в научных профильных темах, научной проблематике и научной специальности, в научных изданиях.

В целом, судя по автореферату, диссертация В.А.Артемова представляет собой законченное самостоятельное исследование, имеющее целостное единство и содержательную систему научно – обоснованных и логически аргументированных выводов и заключений. Автореферат диссертации соответствует требованиям ВАК РФ. Автор диссертации Артемов Владимир Александрович заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Доктор экономических наук, доцент

Профессор кафедры «Экономика транспорта

и финансов» ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет водного транспорта»

Борисова Алена Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный университет водного транспорта», Россия

630099, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Щетинкина, 33.

+7 953 881 5987

